

ДО ПРАВА НА РЕСТИТУЦИЈУ У ЦРНОЈ ГОРИ СЕ СТИЖЕ СПОРО И УЗ ПОМОЋ СРЕЂЕ

Обештећен сваки девети бивши власник

• Од укупно приспјелих 10.797 захтјева за реституцију, ријешено 2.777, од чега је признато обештећење за 1.137 грађана

Регионалне комисије су ријешиле четвртину приспјелих захтјева за реституцију до краја прошле године, од чега је мање од половине добило повраћај или обештећење. Према подацима које је „Дану“ достави-

ло Министарство финансија, до краја јуна ове године Фонду за обештећење достављено је 1.141 коначно ријешено, укупне вриједности 187.845.068,21 еура.

– Заједно са јулском исплатом, у готовини је исп-

плаћено преко 20 милиона еура, а око 87 милиона у обвезницама. Укупан дуг по основу окончањих поступака је око 80 милиона еура. Све досадашње рате обештећења, укључујући и овогодишњу, извршене су у складу са законом и према планираној динамици, што ће бити и убудуће – подвучило је министарство.

Комисије за повраћај и обештећење у Подгорици, Бару и Бијелом Пољу су позитивно оцијениле 1.137 од ријешаваних 2.777 захтјева за реституцију. До краја прошле године на адресу комисија пристигло је укупно 10.797 захтјева, што значи да проценат ријешаваних износи 25,7 одсто. Процент позитивно ријешених захтјева, у односу на број приспјелих, је 10,5 одсто.

Коментаришући висок проценат одбачених захтјева, предсједник удружења за повраћај имовине **Веселин Ускоковић** истакао је да је измена закона комисијама омогућило да у старту одбијају иницијативе за повраћај одузете имовине након 1968. године, „што и није неки нарочит посао“.

– Сумњам у податак о исплати 87 милиона еура у виду обвезница, с обзиром да се од парламента та информација крије. Иначе, обвезницама је направљен добар посао за тајкуне близке власти, који су их куповали за мање од третиње номиналне вриједности и њима плаћали дажбине држави. Дакле, 70 одсто обештећења је припало тајкунима, а свега 30 процената бившим власницима – поштрајао је Ускоковић, наглашавајући да се у пратки никад не исплати готовина у износу предвиђеним буџе-



Обештећење

Највише захтјева у Бијелом Пољу

Министарство је прецизирало да је комисија у Подгорици позитивно ријешила 526 захтјева, бјелопољска 487 и барска 124.

– Укупно је донијето 1.640 негативних одлука, одбијањем и одбацивањем захтјева. Комисија за повраћај и обештећење у Подгорици евидентирала је 3.559, комисија у Бијелом Пољу 4.606, а комисија у Бару 2.522 приспјела захтјева – навело је министарство.

том.

Окривно је власт за смислену опструкцију реституције, истичући да није показала искрену жељу да исправи неправду.

– У политичком смислу се више не може дјеловати, што смо раније покушавали и рачунали да би се ситуација поправила једино у случају промјене власти – сматра Ускоковић, подсјећајући да је против државе још 2009. поднијета колективна тужба суду у Стразбуру.

– Прије мјесец сам добио одговор од савјетнице нашег представника у суду у

Стразбуру **Драгане Каринић** да суд још није одлучио о нашој тужби због великог броја приспјелих предмета. Чучо сам да у Стразбуру у овом тренутку има више од 100.000 неријешених предмета, али ће обзира на то, ових дана буз написати писмо комесару за људска права **ЕУ Томасу Хамарбергу**, јер није у реду да тужба иза које стоји око 3.000 црногорских грађана чами у фиоци више од двије и по године. Треба имати стрпљења и очекујем објективну пресуду – рекао је Ускоковић.

С.ГОРАНОВИЋ



Ускоковић

Преговори са Зуберима

Највећи неријешени поступак реституције односи се на наследнике бродовласника и банкера **Лала Зубера**, који од 2004. потражују 60 милиона еура за одузетих 14 историјских зграда, 56.000 квадрата земљишта у Котору, Будви, Петровцу, Цетњу и Улцињу, 22 брода Зетске пловидбе и Српско-албанску банку. Наследници имовине **Лала Зубера** и **Анастасије Греговић** су син **Иван Зубер** и кћерке **Дијана Деклић**, италијанска и **Лидија Ранганат** америчка држављанка.

– Случај породице Зубер је у фази првостепеног управног поступка. С обзиром да још није завршено вјештачење ангажованог процјенивача, преурањено је давати коментар. Ради се о изузетно сложеној и обимној документацији, што смо заједнички констатовали са подносиоцима захтјева и њиховим правним заступницима на више састанка у Министарству финансија – саопштено је „Дану“ из тог ресора.

ЦИЈЕНА ДРАГОГ КАМЕЊА ЗА ГОДИНУ ПОРАСЛА 50 ОДСТО Бриљјанти умјесто злата

Цијене бриљјаната су за годину порасле у просјеку 50 одсто, указују подаци брокера из Антверпена и продавца. Прошле седмице је унци злата са рекордних 1900 долара пала на 1760. Очито претрашени најавама о могућем балону, изазваном првобитним растом цијене жутог метала, инвеститори су почели продавати злато које су акумулирали и срушили му за дан цијену за 140 долара.

Раст цијене бриљјаната поспјешило растућа тражња богатих купала из Кине и Индије, пише лондонски Фајнишл тајмс, уз напомену да је то драго камење у вријеме нестабилности на берзанима капитала инвеститорима привлачно колико злато и швајцарски франак, преносе агенције.

Висококвалитетни бриљјант од пет карата сада кошта око 150 хиљада долара, док је лани за такав примјерак требало између 100 до 120 хиљада. У вријеме свјетске финансијске кризе тражња бриљјаната је опадала заједно са цијеном, тако да су највећи произвођачи 2009. године почели да ограничавају продају како би подигли цијене. А.С.

ММФ СНИЗИО СТОПЕ РАСТА ЕКОНОМИЈЕ ЕУ се држи, САД тоне

Међународни монетарни фонд је снижио прогнозу раста за еврозону и САД и упозорио Европску централну банку и Федералне резерве да морају да ублаже монетарну политику и сниже камате. ММФ је у нацрту редовних полугодишњих прогнози снижио раст еврозоне за ову годину са два на 1,9 одсто, а за наредну са 1,7 на 1,4 одсто. Прогноза за САД ревидирана је са 2,5 на 1,6 одсто, а за наредну са 2,7 на два процента. Незнатно је снижена и прогноза глобалног раста за ову годину са 4,3 на 4,2 одсто, као и прогноза за наредну годину са 4,5 на 4,3 процента.

Извршна директорица ММФ-а **Кристин Лагард** рекла је да је свјетска економија ушла у нову опасну фазу. – Ризици су све јачи због пада поверења, све распространијег убјеђења да можда